AmMnep (pycckoe o603HaueHue: A;
MeXayHapoaHoe: A) — eANHULLA U3MEPEHUS CUTbI
3NeKTPUYECKOro ToKa

BONbT
Pa3HOCTb NOTEHUMANOB MeXAay ABYMSA TOUYKaMM
paBHa 1 BOMLTY, €cnv Ans nepemMelleHns sapsaa
BESIMYUHOMN 1 KYNIOH U3 OOHOWN TOUKM B APYryl0o HaA
HUM Hago COBEPLUUTb PaboTy BENMMUYMNHOM 1
DXKOYIb.

BonbT TakXkKe paBeH 35fIeKTPU4YeCKoMy
HanpsHKeHUIo, Bbi3blBaloLEeMy B 3JIEKTPUYECKOU
Llernu NOoCTOAHHbIN TOK CUITON 1 amnep npv
MOLLUHOCTM 1 BaTT.
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« £€— OJ1C UCTOYHUKa HanpsaXeHus, B;
« I — cvna Toka B uenu, A;
« R — conpotuBneHve Bcex BHELLHUX 3NeMeHTOoB Lenu, OM;

o " — BHYTPEHHEE CONPOTUBIIEeHNE MCTOYHHUKa HalpAaXeHWUA, Owm.



U=RI; I=U/R; R=U/I




BAT T egnHnuya namepeHus
MOLLIHOCTW

 EQnMHMUAa Ha3BaHa B YeCTb LWOT1aHACKO-
MpnaHacKoro n3obpertartena-mexaHuka
[1)xemmca YatTa (BartTta), cosgartensd
YHUBepcasribHOM NapoBOU MaLUUHbI.

« BatTmeTp — npunbop Ans uamepeHus
MOLLIHOCTU, NOTPebNaeMon aneMmeHTamum
ANEeKTPUYECKNX Lieneu

» 1 BaTT onpeaensieTcst Kak MOLLHOCTb, Npu
KOTOPOW 3a 1 CEKYHAY BPEMEHU COBEPLLAETCS
paboTta B 1 JKOyrb



U - Hanpsixenue

I - CunaToka

P - Momnocrs
R - Conporusiienne






XapaKkTePUCTUKN PE3NCTOPOB

HomMmunHanbHoe conpoTuBfieHne — OCHOBHOW nNapameTp.
[lpegenbHas paccemBaemMasa MOLLHOCTD.
TemnepaTypHbIN KOIPDULNEHT CONPOTUBIIEHUS.

[lonycTrmoe OTKITOHEHME COMPOTUBIIEHUSA OT
HOMWHAIIbHOro 3Ha4YeHUs (TEXHONMOrn4yecknn pasbpoc B
npoLecce U3rotoBneHus).

[MpegenbHoe paboyee HanpsXeHue.
N30bITOYHLIN LLYM.

MakcumanbHas TeMmneparypa oKpykatoLLlen cpeabl Ans
HOMWHaNbHOM MOLLIHOCTU pacCcenBaHus.

BnaroyctonymBoCcTb U TEPMOCTOUKOCTb.



ObGo3HauYeHue
no NOCT OnucaHune
2.728-74

MOCTOAHHBIN pe3ncTop bes yKa3aHWsg HOMWUHaNbHOW MOLLHOCTH
paccenBaHnA

MOCTOSAHHbIN PE3NCTOP HOMWUHAMBHOW MOLHOCTHHO
paccensaHua 0,05 Bt

M\

[MOCTOAHHLIN PE3NCTOP HOMUHAITEHOW MOLLHOCTHIO
paccenaHnda 0,125 Bt

\\

[MOCTOAHHBLIN PE3NCTOP HOMUHANMBHOW MOLLIHOCTBIO
paccenaHna 0,25 BT

[MOGTOSAHHbLIN PE3NCTOP HOMWHABHOW MOLLHOCTBHO
pacceunsaHnd 0,5 BT

[MOCTOSAHHBIN PE3NCTOP HOMWHAMBHOM MOLLHOCTBH
pacceuBanns 1 Bt

MOCTOSAHHBIN pe3ncTop HOMMUHANbLHOW MOLLHOCTLH

RGN

pacceuBaHud 2 BT



O0Go3HayeHHe
noFOCT
2.728-74
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OnucaHmne

[NepemeHHbIVi pe3ncTop (peocTar).

MepeMeHHbIV pe3ncTop, BKIUYEHHBIN Kak peocTaT (MOoN3yHOK COEAUHEH C OOHMM U3
KpalHUX BbIBOLOB).

MoACTPOeUHBLIN pesncTop.

[oACTpOEYHbLIN pe3ncTop, BKNIOYEHHLIN Kak peocTar (Nof3yHOK COeAUHEH ¢ OQHUM U3
KpanHUX BbIBOOOB).

Bapuctop (COnpOTUBMNEHNE 3aBUCHUT OT NMPUNOXKEHHOTO HaNPAKEHUs).

TepMUCTOp (CONPOTUBIEHUE 3aBUCUT OT TeMNepaTyphl).

doTopesncTop (CONPOTVBIEHME 3aBUCUT OT OCBELLEHHOCTN).



lenumens HanpsAxXeHus

,ﬂenmenb HalPAXEeHNA.

o

R
(R == R1)

Ecnn R=9R 4, 10 Uyyy=0,1U\E, TO eCTb

Uwy = Uk

MPOV30NAET eNeHne BXOAHOro

HanpsxeHua B 10 pas.



[lepeMeHHbIN pe3ncTop u
npeun3noHHbLIN NOACTPOEYHbLIN
pe3ncTop




NMOACTPOEYHbIE
PES/CTOPbDI




[ 1pOBONOYHbLIN PE3NCTOP C OTBOAOM
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[ 1TNeHOYHbLIN YronbHbIU PE3NUCTOP




TOYHOCTb 1 HOMUHAaM

DE3NCTOPOB

* BbinyckaloT pe3ncTopbl C TOYHOCTLHO 20 %,
10%, 5%, n 1. O. Bnnotb 4o 0,01 %.
HomMumnHanbl pe3ancTtopoB He NPOU3BOSIbHbI:
X 3Ha4YeHns BbibnparoTcs n3
cneunanbHbIX HOMUHAaIbHbLIX PA4O0B,
Hanbonee 4acTto N3 HOMUHanNbHbIX PAOOB
E6 (20 %), E12 (10 %) unu E24 (Ans
PE3NCTOPOB C TOYHOCTBLIO A0 5 %), Angd
bosiee TOYHbIX PE3UCTOPOB NUCMONb3YHKTCH
bonee ToYHbIE pAabI (Hanpumep E48).



K — ons Knnoomos;

M — onsa meraomos;

E, R unun 6e3 yKkazaHuna eguHULy, — Ons
eavHuy Om).

HomuHan otobpaxaeTcs MakCUMyM
TpeMs CUMBONaMM.

4K7 o603Ha4aeT pe3ncTop
conpotuBrnieHnem 4,7 KOm,

1RO — 1 Owm,

M12 — 120 KOm (0,12 MOm)



[1na pe3ncTopoB C TOYHOCTLI 20 % NCMNONb3YIOT
MapKUPOBKY C TPEeMS MosioCKamu.

[1na pe3ancTopoB C TOYHOCTLI0 10 % U5 % —
MapPKNUPOBKY C YeTbIPbMS MOSIOCKaMM.

[1ns1 6onee TOYHbIX PE3NCTOPOB — C MATLIO UMK
LLIECTBIO NMONOCKaMM.

[lepBble ABe NONOCKN BCerga o3Ha4atoT nepsble ABa
3Haka HoOMMHana.

Ecnun nonocok 3 nnu 4, TpeTbs NOSiIocKka 03Ha4YaeT
OECATUYHBIN MHOXXUTENb, TO ECTb CTEMEHb JECATKH,
KOTOpas YMHOXXaeTCHa Ha YMCII0, COCTOSALLLEE U3 ABYX
LUndp, ykazaHHOE nepBbIMU ABYMSA nonockamn. Ecnu
MoJI0COK 4, NocsieOHsIsl YKa3bieaem mMoOYHOCMb
pe3ucmopa.

Ecnv nonocok 5, TpeTbs 03Ha4aeT TPeTUK 3HaK
COMPOTUBIIEHUS], YETBEPTAS — AECATUYHbIN
MHOXWTENb, NATAA — TOYHOCTb.



LLlecTana nonocka, ecrim oHa ecTb,
yKa3blBaeT TeMmnepaTtypHbIU
koadhdunumeHT conpotusnerHus (TKC).
Ecnu aTa nonocka B 1,5 pa3sa wupe
OCTalribHbIX, TO OHAa YKa3biBaeT
HaAEeXXHOCTb pe3nuctopa (% OoTKa3oB Ha
1000 4yacoB padboThl).



LIBeTHas MapKNUpoBKa

DE3NCTOPOB

nocrie YepPHOW NOmnockKn «0» U KOPNYHEBOM
«1» ngeT nocnenoBaTeNbHOCTb LIBETOB
pagyrn. Tak Kak MapKkmpoBKa bblina
npuaymMaHa B aHrMoA3blYHbIX CTpaHax,
ronyobomn n cMHMKU UBETa He pasnnyatoTcs.

YacTto Kaxxgbin KpacHbIn OXOTHUK
XenaeTt 3HaTb, Ckonbko ®a3zaHoB Ceno B
bonoTte



LiBeToBasa KooMpoBKa pe3ncTopoB

Lger KaK KaK [eCATUYHbLIN Kak TOYyHocTb | kak TKC B ppm/ KaK %
yucno MHOXUTenNb B % °C OTKa30B
cepebpuctbin|— 1072 = «0,01» 10 — —
30M10TO/ — 1071 = «0,1» 5 — —
YEPHbBIN 0 A0 =1 — — —
KOpUYHeBLI | 10" = «10» 1 100 1%

2 10% = «100» 2 50 0,1 %
opaHxeBbit |3 +10° = «1000» — 15 0,01 %
KENTbIN 4 -10% = «10 000» — 25 0,001 %

5 +10° = «100 000» 0,5 — —

6 +10° = «1 000 000» 0,25 10 —

7 107 = «10 000 000» 0,1 5 —

8 108 = «100 000 000» 0,05 — —

Benbiii 9 109 = «1 000 000 000» — 1 —
oTcyTCTBYeT |— — 20 % — —




C KaKou CTOPOHbI YMTaTb
MapPKNPOBKY?

[1NnAa 4eTbIpexnonocHOU MapKNPOBKA
OObIYHbIX PE3NCTOPOB C TOYHOCTbLIO 5 1 10 %
BOMPOC peLlaeTcs NpPoCTO: 30/10Tasd Unu
cepebpsiHas Nonocka Bcerga CToOUT B KOHLIE.
[1na Tpexnonoco4YHOro Koga nepsas Nosiocka
CTOUT BrnXKe K Kparo pe3ncTopa, Yem
nocneaHas. ns gpyrux BapuaHToOB BaXKHO,
YTOOBI MOMy4ariocb 3Ha4YeHme
CONPOTUBIIEHNSA N3 HOMUHAlBHOIO PAaa,
€CIN He NOoJlIy4YaeTCs, HY>KHO YnTaTh
HaobopoT






